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Fantasztikus év áll előttünk 2025-ben” – Orbán Vik-
tor ezzel biztatott bennünket decemberben. Pedig 
akkor már tudta, hogy ’24 végén Magyarország 
egymilliárd eurót, azaz több mint 400 milliárd fo-

rint EU-s forrást veszít el végleg, mert a kormány két év 
alatt sem hajtotta végre az unió által elvárt korrupcióel-
lenes intézkedéseket. Ráadásul amennyiben Orbánék to-
vábbra sem lépnek, idén decemberben további több mint 
egymilliárd eurót vonnak el tőlünk.
Gazdasági növekedést, az infláció csökkenését ígérte 
idénre a  miniszterelnök mit sem törődve azzal, hogy az 
ország költségvetése a szakemberek szerint megvalósít-
hatatlan. Mert például az autógyárak, illetve a  tiltakozá-
sokkal nem törődve felépített akkumulátorgyárak vélhe-
tően veszteségesek lesznek, viszont a kétharmad áldásá-
val a kormány tovább hizlalhatja az oligarchái mesés va-
gyonát. 
Mi vár az önkormányzatokra? Navracsics Tibor minisz-
ter szerint nadrágszíj-összehúzás. Az iparűzési adóból 
ugyanis elvonnak, a szolidaritási hozzájárulás összegét vi-
szont megemelik, és várhatóan az infláció sem csökken 
majd 2025-ben. Karácsony Gergely főpolgármester tavaly 
arra figyelmeztetett: a  büdzsé teljes „padlássöprést” je-
lent a települések számára. 
„Sok jóra nem számítok, de az biztos, hogy idén is min-
dent megteszünk az itt élők érdekében” – fogalmazott 
a TiZEN5-nek Cserdiné Németh Angéla. A XV. kerület pol-
gármestere mindenkit arról biztosított: számukra ezekben 
az ínséges időkben is az a fontos, hogy a rákospalotaiak, 
pestújhelyiek, újpalotaiak igényeit ki tudják elégíteni. A kö-
telező feladatait el fogja látni az önkormányzat, és azokból 
semmit nem szeretne átadni. Az óvodákat, bölcsődéket 
sem, bár ezek államosítása az év vége felé állítólag szóba 
került. Az önként vállalt feladataikból semmit nem akar-
nak leadni, mert a polgármester szerint például a kultúra 
elengedhetetlen része a kerület mindennapjainak. 
Észszerűsítenek, hogy pénzt spórolhassanak a kerületben 
szükséges fejlesztésekre. Egyebek mellett utak, járdák 
felújítására, a  közterületek karbantartására, a  közrendre, 
köztisztaságra. Az első negyedévben elkészül a kerület új 
ékköve, a Palota park. A Képviselő-testület már elfogadta 
az önkormányzati bérházak, lakások felújításának terveit. 
És bár a XV. kerület vezetői a miniszterelnökkel ellentét-
ben nem akarják elhitetni, hogy fantasztikus év vár ránk, 
azon igyekeznek, hogy az itt élők számára idén is élhető 
környezet teremtsenek, a rászorulóknak pedig mentőövet 
dobjanak, ha már a kormány ezt nem teszi. 
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Fazekas Ágnes

Annak érdekében, hogy még tisztább, biz-
tonságosabb legyen a XV. kerület, jövő évtől 
önálló főosztály lesz a Polgármesteri Hiva-
talban az önkormányzati rendészet, a közte-
rület-felügyelők, mezőőrök munkáját pedig 
különböző juttatásokkal ismerik el.

Döntött a Képviselő-testület: január 1-jétől önál-
ló főosztályként működik a  hivatalban az önkor-
mányzati rendészet. Ez ugyanis az eddigieknél is 
jobban szolgálja majd a  XV. kerületiek biztonsá-
gát. Emellett szeretnék megerősíteni a  közterület-felügye-
letet, hogy mindenütt rend és tisztaság legyen. Miután fel-
ügyelőnek, mezőőrnek szerte az országban kevesen jelent-
keznek, az önkormányzat évek óta különböző juttatásokkal 
igyekszik az üres állásokra embereket toborozni. Ezt a  ha-
gyományt folytatva 2025-ben a  polgármester javaslatára 
emelik a Rendészeti Plusz juttatást: a közterület-felügyelők 
esetében bruttó 60 ezer forintról 150 ezerre, segédfelügye-
lők és mezőőrök esetében pedig bruttó 30 ezer forintról 80 
ezerre. Ezentúl „A hónap kiváló közterület-felügyelője” szin-
tén plusz juttatásra számíthat. A legjobban teljesítő felügyelő 
300 ezer, a második legjobb 200 ezer, a harmadik pedig 100 
ezer forint jutalomban részesülhet. A Váltásvezetői Plusz jut-
tatást bruttó 30 ezer forintról 100 ezerre emelik.

Annak érdekében, hogy a  jövő évi költségvetés elfogadá-
sáig zavartalanul működhessen a  kerület, a  testület döntött 
az átmeneti büdzséről. Az már jóval korábban kiderült, hogy 
idén nem nyáron, hanem csak decemberben szavaznak az or-
szág 2025-ös költségvetéséről. Ez az önkormányzatok szá-
mára azt jelenti, hogy január előtt nem is tervezhetnek. A pol-
gármestereknek február 15-ig kell benyújtani az új büdzsét, 
ám mert a  településeknek, kerületeknek addig is kell forrás 
egyebek mellett a beruházások folytatására, karbantartásra, 
a szükséges felújításokra, szociális támogatásra, munkabérre, 
ezért van szükség az átmeneti gazdálkodás meghatározására. 

A Rákospalotán, Pestújhelyen, Újpalotán élő időseknek, va-
lamint a meghatározott ellátásban részesülő rászorulóknak az 

LESZ HÚSVÉTI UTALVÁNY
A Képviselő-testület a zavartalan működést átmeneti büdzsével oldja meg

önkormányzat tavaly húsvétkor már 8000 forint ér-
tékű, a piacokon beváltható utalványokkal segített 
szebbé varázsolni az ünnepet. Idén az utalványokat 
márciusban kapják majd meg a  kedvezményezet-
tek, így ennek anyagi fedezetéről szintén a decem-
beri ülésen határozott a Képviselő-testület. 

Parkolási tanulmányterv készül, illetve minden 
a  parkolással kapcsolatos ügyet megvizsgálnak 
majd a  kerületben. Gyurkó Dániel alpolgármes-
ter javaslatára ennek előkészítésével bízta meg 
a polgármestert a Képviselő-testület. Kimondták: 
amennyiben Rákospalotán, Pestújhelyen, Újpalo-
tán adottak a  feltételek, úgy legkorábban 2026. 

július 1-jétől fizetős parkolási rendszert alakítanak ki.
Képviselői indítvány kapcsán adta be a kerületi parkolási 

rendszer esetleges átalakítására vonatkozó módosító indít-
ványát Gyurkó Dániel alpolgármester, a Mindenki a Tizen-
ötödikért frakció vezetője. Erről a  testületi ülést követően 
maga az érintett beszélt a  sajtó képviselőinek. Elmondta: 
a parkolás a kerület bizonyos részein komoly gondot okoz, 
ezért az üggyel  foglalkozni kell, ám annak alapos vizsgá-
lata nélkül egyetlen lépést sem tesznek. Hegymegi Anita, 
a  a Népjóléti és Kulturális Bizottság alelnöke megerősítet-
te, hogy 2025-ben is jut forrás húsvéti támogatásra, Makai 
Ferenc közrendvédelmi tanácsnok pedig arról beszélt, hogy 
aaz új önkormányzati rendészet és a közterület-felügyelet 
megerősítését szolgáló juttatási rendszert a  kerületieket 
szolgálva alkották meg. 

“A parkolás a kerület 
bizonyos részein komoly 

gondot okoz, ezért az 
üggyel foglalkozni 

kell, ám annak alapos 
vizsgálata nélkül egyetlen 

lépést sem tesznek

“

Meghallgatták a kerületieket
Forgalomcsillapító „fekvőrendőrt” helyeznek ki a helyben élők kérésére a Kle-
belsberg Kunó utcában. A tervek már elkészültek, csak az engedélyre vár a hi-
vatal. Erről december 12-én, a közmeghallgatáson értesülhettek az érintet-
tek. Cserdiné Németh Angéla polgármester kérdésekre válaszolva egyebek 
mellett elmondta: a fővároshoz fordulnak annak érdekében, hogy a 69-es vil-
lamos Tóth István utcai megállójába helyezzenek el védőkorlátot, illetve ha le-
het, a 7E busz a Pólus Centerig járjon.
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Sokaság
a Fő téren – 
ételt osztott a DK
Advent utolsó napjaiban a Demokrati-
kus Koalíció kerületi szervezete finom 
ebéddel és egy tartós élelmiszert tar-
talmazó csomaggal kedveskedett 
a rászorulóknak az újpalotai Fő téren. 
A  közéleti személyiségekből és akti-
vistákból álló csapat 150 adag rizses-
húst osztott ki, amelyet egy helyi ét-
terem ajánlott fel. Emellett szintén 
szponzori felajánlásból lisztet, cukrot, 
száraztésztát és csokoládét tartalma-
zó csomagot is kaptak az ebédért sor-
ban állók.

„Minden évben ennyien állnak sor-
ba, ez is jól mutatja, hogy milyen elke-
serítően rossz a helyzet itthon” – je-
lentette ki Barkóczi Balázs ország
gyűlési képviselő.

Az ételosztások egyik fő szervező-
je Hajdu László korábbi polgármester 
és országgyűlési képviselő volt, aki az 
első tíz évében még civilként osztott 
ebédet karácsony előtt, majd a  De-
mokratikus Koalíció 2011-es megala-
kulása után civilként is, és a párt szí-
neiben is szervezte és vezette a jóté-
konysági akciót. „Az első négy évben ki 
voltunk tiltva a közterületekről, emiatt 
a Testvériség pályán osztottunk ebé-
det. A  2014-es választásokat köve-
tően szerencsére konszolidálódott 
a helyzet, és azóta már a Fő tér a fő 
bázisunk.”

Hajdu László és csapata – mely-
nek Barkóczi Balázson kívül Cserdiné 
Németh Angéla polgármester is tagja 
volt – pár perc alatt kiosztotta a 150 
adag ételt. Azok, akik lemaradtak, 
sorszámot kaptak, mellyel a  másna-
pi ételosztáson a sor elejére állhattak. 
„Számunkra is motiváció, hogy egyet-
len rászoruló család se maradjon ki 
ebből a jótékonysági akcióból” – tette 
hozzá Barkóczi Balázs.

Csodavár: szintet lépett 
Rendhagyó módon ünnepelte a  pest-
újhelyi Csodavár Budapest Inkluzív 
Fejlesztő Központ, Játszóház és Ká-
vézó a  fogyatékos emberek világnap-
ját: december elején ünnepélyes kere-
tek között megnyitotta kapuit a  Cso-
davár Budapest Egységes Gyógype-
dagógiai és Módszertani Intézmény 
(EGYMI). Az egykori Széchenyi mozi-
ban már 2018 óta zajlik az ép és sa-
játos nevelési igényű gyerekek integ-
rált fejlesztése, amely folyamat idén 
nyáron szintet lépett. A  köznevelé-
si államtitkárság ugyanis köznevelési 
szerződést kötött velük. Ennek kere-
tében az egyesület szeptember elejé-
től elindította az óvodáját, illetve egy 
kilencfős korai fejlesztőt is üzemeltet. 

A világnapon mindenki – köztük Cser-
diné Németh Angéla XV. kerületi polgár-
mester is – megismerkedhetett az új 
óvodával, illetve a játszóházzal. 

Civil segítség a rászorulóknak
Advent utolsó hétvégéjén civil szerve-
zetek osztottak meleg ételt a rászoru-
lóknak az újpalotai Fő téren. A Polgá-
rok Palotáért Egyesület aktivistái 130 
adag székelykáposztával és gyümölc�-
csel vendégelték meg a  leginkább rá-
szorulókat. A Rászorulókat Támogatók 
Egyesülete (RÁTE) pedig, a  szponzo-
roknak hála, 250 adag tarhonyás hús-
sal, illetve egy élelmiszerekkel gazda-
gon megpakolt ajándékcsomaggal vár-
ta a nehéz sorsú embereket. 

„Sok segítséget kaptunk a XV. kerü-
leti kínai közösségtől – mondta el dr. 
Barbarics Tamás, a RÁTE elnöke –, il-
letve más támogatóktól is, így idén az 
ebéd mellett egy tartalmas csomaggal 
is segíthettük a rászorulókat.” 

Az ételosztásba a kerület vezetői is 
besegítettek. 

Öt családot részesített karácsonyi meglepetésben 
a CSERITI nonprofit társadalmi vállalkozás: 20-20 ezer 
forintos, a CSERITI üzleteiben elkölthető vásárlási utal-
ványt vehettek át Sáhy Gábortól, a CSERITI alapítójától 
és stratégiai vezetőjétől.

„Boltjainkkal egyrészt a rászorulóknak kívánunk segí-
teni, másrészt az újrahasznosítást is prioritásnak tart-
juk – mondta el Sáhy Gábor. – Van egy öltöztető progra-
munk is, melynek keretében minden hónapban egy rá-
szoruló családot ingyenesen felöltöztetünk.”

Cserdiné Németh Angéla polgármester köszöne-
tet mondott a  segítségért, és azt javasolta, minél töb-
ben vegyék igénybe a rákospalotai adománybolt (Fő ut-
ca 17.) szolgáltatásait.  

Vásárlási utalvány a családoknak
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Új hinták és mászókák a kerületben
Gőzerővel zajlanak a köztéri játszóelemek felújításai a kerületben: új 
eszközöket adtak át a Tarpai téren, a Kőrakás parkban és a Száraz-
nád utcában. 

„A Tarpai téren két új mászókombináció, egy hinta és új csúsz-
da épült, valamint egy piknikasztalt is elhelyeztünk – mondta el 
Cserdiné Németh Angéla polgármester. – A focipályát is kerítéssel 
választottuk el az őt körülvevő utaktól. A  munkálatokat egy köz-
beszerzésen nyertes vállalkozó végezte, a  régi eszközöket pedig 
a Palota-Holding Zrt. munkatársai festették le. A beruházás 32 mil-
lió forintba került.”

A Kőrakás parkban Makai Ferenc, a körzet képviselője adott tájé-
koztatást arról, hogy a korábbi elavult beton pingpongasztalokat el-
bontották, és a helyükre három új, modern, időjárásálló asztalt helyez-
tek el. A pingpongszigetet zárni fogják sötétedés után, mert szeret-
nék megóvni a köztéri bútorok állagát, amely 25 millió forintjába ke-
rült az önkormányzatnak. S hogy milyen igaza volt a képviselőnek, azt 
jól bizonyítja a harmadikként átadott Száraznád utcai játszótér esete, 
amely máris vandálok áldozatává vált. „Fontos, hogy mindannyian vi-
gyázzunk az értékeinkre, s hogy ezeket az új eszközöket a rendelteté-
sük szerint használjuk” – hangsúlyozta Hegymegi Anita, a körzet ön-
kormányzati képviselője.

Mohácsi 100 – új tábla
a fasorban

Sokat beszéltek a nem
beszélő lányról a nevelőben

Emléktáblát állítottak Mohácsi Fe-
renc rákospalotai képzőművész, 
festő, rajztanár tiszteletére a Rá-
kospalotai Emlékfasorban decem-
berben. Az ünnepségen a  család 
tagjain kívül jelen volt még Cser-
diné Németh Angéla polgármes-
ter, Csernák János alpolgármes-
ter és a kerület díszpolgára, Nagy 
Előd festő- és éremművész, Mo-
hácsi Ferenc tanítványa.

Az 54 esztendős korában el-
hunyt Mohácsi Ferenc idén len-
ne 100 esztendős. Rövid életút-
ja nagyon gazdag volt alkotások-
ban: nemcsak a  kerületben, ha-
nem az egész országban számos 

közintézmény homlokzatán ta-
lálni egy-egy Mohácsi-alkotást. 
Mohácsi centenáriumáról szű-
kebb szülőhazájában, Rákospa-
lotán többször is megemlékeztek 
már. Először június 12-én, ami-
kor a XV. Kerületi Kulturális Örök-
ség Háza és Helytörténeti Gyűj-
teményben az Apja lánya előa-
dás-sorozat keretében Nagy Előd 
festőművész és Mohácsi Judit, 
Mohácsi Ferenc leánya beszél-
getett a művész életútjáról. Majd 
a  múzeumok éjszakáján is ren-
deztek Mohácsi 100 címen egy 
időszaki kiállítást a Pestújhelyi úti 
múzeumban. 

A Csokonai Nonprofit Kft. szervezésében az Aranyszamár Bábszín-
ház művészei látogattak a  Rákospalotai Javítóintézet és Közpon-
ti Speciális Gyermekotthonba. A  háromfős társulat Tóth Krisztina: 
A  lány, aki nem beszél című meséjét adta elő a Pozsonyi úti intéz-
mény növendékeinek. 

A rövid nevén csak Leánynevelőként ismert intézet hosszú évek 
óta szoros kapcsolatot ápol a  Csokonai Rendezvényházzal. Ennek 
egyik állomása volt a  decemberi előadás, melyen az Aranyszamár 
Bábszínház egyik legkedvesebb darabját, A lány, aki nem beszél című 
mesét játszotta el a Leánynevelő növendékeinek.

„Tóth Krisztina a történetet a lánya születését várva írta – mondta 
el Érsek-Csanádi Gyöngyi, a társulat alapítója és vezetője. – Ez egy 
igazi varázsmese, amely közel áll a roma kultúrához. A darab nagyon 
megindította a  lányokat. Ezt érzékeltük is az előadás alatti és utá-
ni reakciókból.” 

Az produkció az idei kaposvári ASSITEJ nemzetközi gyermek- és 
ifjúsági színházi biennálén fődíjat nyert. Az elmúlt két évben az or-
szág számos színpadán bemutatták már, ám ilyen rendhagyó hely-
színen, mint a Leánynevelő  még sosem játszották.
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is van nyitottság arra a munkára, amit végzek. Megjegy-
zem, közbiztonság tekintetében egyébként nem állunk 
rosszul, sőt kerületi összehasonlítás alapján az első tíz-
ben vagyunk. Azt viszont látjuk, hogy a „közbiztonság
érzet” mégis nagyon rossz, ezért kiemelten fontos, 
hogy láthatóvá tegyük a munkánkat. Hál’ istennek eb-
ben a rendőrkapitány és a helyettese is nagyon konst-
ruktív és segítőkész, le a  kalappal előttük. Már most 
megbeszéltük, hogy hetente további közös „járőrözé-
seket” tartunk a  közterület-védelmisekkel és a  rend-
őrséggel is, ebbe a  polgárőröket is szeretném bevon-
ni. Negyedévente pedig egy-egy kéthetes akciót sze-
retnék szervezni az önkormányzati túlórakeret terhére, 
hiszen a nyári tapasztalatok is megmutatták, hogy van 
igény rá. 

A tanácsnokságra azért volt szükség, mert úgy érezte, 
hogy képviselőkőként nem tudott elég hatékony lenni? 
Képviselőként csak a  saját választókörzetemért fele-
lek. De van még ezen kívül 11 további is, a tanácsnok-
ság pedig a  teljes kerületről szól. Nagyon fontos, hogy 
nem pozíciót kértem, hanem feladatot, amelyben az al-
polgármesterekkel, a hivatallal és a szolgáltatókkal szo-
rosan együtt dolgozunk. Természetesen az összes ön-
kormányzati képviselővel is szeretnék együttműködni, 
a nagy többségüknek erre van is fogadókészsége. 

A Fidesznek is? Lehoczki Ádám a  novemberi testületi 
ülésen kifogásolta, hogy önnek nincs jogi végzettsége. 
Szerinte utóbbi szükséges lenne ehhez.
Sajnos a  Fidesz ilyen, politikai csatározásokba pedig 
nem szeretnék belemenni. Én nem politikus vagyok va-
lójában, hanem civil ember: a választópolgárok érdekel-
nek, nem a politika. Én nem harcolni szeretnék, hanem 
dolgozni. 

Mi a legnagyobb kihívás a mostani munkájában?
A polgárőrökkel való együttműködés és a szemléletfor-
málás. Utóbbit már el is kezdtük. A Gyermek- és Ifjúsági 
Önkormányzattal figyelemfelkeltő videókat készítünk, 
de az újságban is meg fognak jelenni a  közbiztonsá-
got, köztisztaságot érintő legfontosabb telefonszámok, 
e-mail-címek, elérhetőségek. Mi felnőttnek tekintjük 
a  lakosokat, és minden lehetőséget megadunk nekik, 
hogy eljussanak hozzánk. Nagyon körültekintően dol-
gozom, de fontos tudni, hogy ez nem csak rólam szól. 
Ha éppen a közrendet érintő kérdés van, a rendőrséggel 
egyeztetünk, ha pedig jogi kérdések merülnek fel, akkor 
pedig a hivatal nyújt nekem segítséget. Senkinek ne le-
gyen kétsége, minden releváns paksamétát átolvasok. 
A tanácsnoki munkámnak három pillére van: megtalál-
ni a közös hangot, elfogadtatni, hogy partner szeretnék 
lenni, a  harmadik pedig, hogy a  partnerségen túl én is 
folyamatos visszajelzést adjak. Való igaz, az iskolában 
nincs olyan tantárgy, hogy tanácsnok, viszont tegyük 
hozzá: voltam áruházigazgató, multinál területvezető 
és projektmenedzser is, rendelkezem irányítási tapasz-
talattal, de én ezzel nem szoktam kérkedni. Csak a fejlő-
dés, a szemléletformálás a fontos, és nagyon bizakodó 
vagyok, hiszen a körzeteket járva rengeteg jó tendenci-
át látok; egyre többen szedik össze a kutyagumit, egyre 
többen sétáltatják pórázon a kutyájukat, és a futtatókat 
is sokkal többen használják. Csak akkor tudunk követel-
ni, ha ezek mellé teszünk is valamit. 

Bittner Dániel

„A szemléletformálás a legfontosabb!” – mondja új 
pozíciójáról Makai Ferenc  önkormányzati képviselő 
(Mindenki a Tizenörótödikért), aki ebben a ciklusban 
már közrend- és köztisztaságvédelmi tanácsnokként is 
dolgozik. Lapunknak adott interjújában terveiről, a köz-
biztonság kerületi helyzetéről és arról beszél, hogyan 
szeretne együttműködni a választópolgárokkal. 

Nemrég közrend- és köztisztaságvédelmi  tanácsnok 
lett. Miért vágott bele ebbe a feladatba? 
Az elmúlt ciklusban képviselőként – a  körzetemet és 
az egész kerületet járva – úgy éreztem, nagyon sok ta-
pasztalatot gyűjtöttem ahhoz, hogy tudjam, mire van 
még szükség ezen a területen.  A nyári kéthetes inten-
zív járőrözési akcióm megmutatta, a választók részéről 

„RENGETEG JÓ PÉLDA AKAD!”
Makai Ferenc közrend- és köztisztaságvédelmi tanácsnok lett

“Én nem politikus 
vagyok valójában, 
hanem civil ember: 
a választópolgárok 

érdekelnek, nem
a politika.

Én nem harcolni 
szeretnék, hanem 

dolgozni

“
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“A díj 2018-ban történt 
megalapításával az volt 
a célunk, hogy kerületi 

civil szervezetként 
a magunk szerény 

eszközével kifejezzük 
köszönetünket és 

megbecsülésünket 
a kerületünkért 

példás munkát végző 
honfitársainknak

“

CIVIL DÍJAK CIVILEKNEK
Hetedik ünnepi közgyűlését tartotta a Lokálpatrióták Egyesülete
Riersch Tamás

Az óesztendő végén – az adventi időszakban – tartotta 
a Lokálpatrióták a XV. Kerületért Egyesület a hagyomá-
nyos ünnepi közgyűlését, ezúttal a hetediket. A Kikötő 
Ifjúsági Központban megrendezett eseménynek három 
alappillére volt: elsőként a Szent István Bélyeggyűjtő Kör 
emlékbélyegeinek átadása a tavalyi díjazottaknak; majd 
a 2024-es esztendő Lokálpatrióta-díjainak átadása; leg-
végül pedig az egyesület által készített 2025-ös naptár 
bemutatása.

Az elmúlt évben a Gondoskodás Gyermekeinkért Ala-
pítvány, a XV. kerületi Tüdőgyógyászati Szakrendelő és 
Tüdőgondozó, Katona János (a nélkül) és a Szent Ist-
ván Bélyeggyűjtő Kör részesültek Lokálpatrióta-díjban. 
A díjazottak idén a róluk készült emlékbélyegeket is át-
vehették.

Ezt követően a 2024-es esztendő civil díjazottjai kö-
vetkeztek. A  díjak átadásában Bringye János, 
a Lokálpatrióták a XV. Kerületért Egyesület el-
nöke és Hajdu László, az egyesület tisztelet-
beli elnöke mellett az előző évi díjazottak is 
részt vettek. A  kerület civil közösségének el-
ismerését az alábbi személyek és szervezetek 
érdemelték ki: 

a 2015-ben alakult XV. Kerületi Fúvósze-
nekari Egyesület, amely fennállása kilenc éve 
alatt minden évben három, a térségben hiány-
pótló hangversenyt ad, hat fő felsőfokú zene-
művészeti tanulmányait segítette, 97 vendég-
művészt foglalkoztatott, és öt országba vitte 
már el a kerület jó hírét;

dr. Jánosi Ida, aki hosszú évtizedeken át 
közmegbecsülésnek örvendő munkát végzett 
körzeti orvosként, háziorvosként Rákospalo-
tán. 52 éves orvosi pályafutása során két ál-
lása volt: 6 évig a Honvéd Kórház belgyógyá-
szati és fertőző osztályán, majd azt követő-

en Rákospalota Öregfalu részén körzeti orvosként dol-
gozott;

Nagy Edit, aki a  XV. kerületben sokak által ismert és 
méltán nagyra becsült, a kultúra és a közösség szolgálata 
iránt elkötelezett közművelődési szakember. Kerületünk 
művelődési házában, a Csokonaiban 1992. április 11-én, 
épp a költészet napján kezdett el dolgozni. Edit 2023 vé-
géig, egészen a nyugdíjba vonulásáig állt alkalmazásban, 
az utolsó két esztendőben a  Pestújhelyi Közösségi Ház 
vezetőjeként szolgálta a kultúrát szerető közönséget. 

Legvégül posztumusz „Rákospalota, Pestújhely, Újpa-
lota Lokálpatrióta Díjban” részesült Valló Péter, az Együtt 
Újpalotáért Egyesület néhai elnöke. Valló Péter több mint 
20 évig volt aktív tagja a XV. kerületi civil mozgalomnak. 
Kezdetben a  Polgári Érdekképviseleti Egyesület titká-
ra volt, majd később az Együtt Újpalotáért Egyesület el-
nökeként éveken át fontos feladatának tekintette, hogy 
a  lakossági véleményeket, észrevételeket, panaszokat 
eljuttassa az önkormányzat részére. 

„A díj 2018-ban történt megalapításával 
az volt a célunk, hogy kerületi civil szervezet-
ként a magunk szerény eszközével kifejezzük 
köszönetünket és megbecsülésünket a kerü-
letünkért példás munkát végző honfitársa-
inknak – hangsúlyozta Bringye János, a  Lo-
kálpatrióták a  XV. Kerületért Egyesület elnö-
ke. Mindazoknak, akik kerületi lakosként vagy 
a kerületben tevékenykedve áldozatkészen és 
elkötelezetten dolgoznak a kerület fejlődése, 
a közjó előmozdítása érdekében.” 

„Azért is példaértékű és örömteli ez a  díj, 
mert a  kerületben élő civilek ítélik oda azok-
nak, akik tisztességgel és becsülettel bizonyí-
tottak a hétköznapokban – mondta Cserdiné 
Németh Angéla polgármester. – A  ma díjban 
részesülők áldozatos helytállása Rákospalo-
ta, Pestújhely, Újpalota fejlődését szolgálja.” 

A Lokálpatrióták a XV. kerületért Egyesület 
2025. évi naptárát is bemutatták. 
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EZ AZ ORSZÁG PÁNIKBÜDZSÉJE
Fazekas Ágnes

Bár az új esztendőben is több százmillió forintot 
von majd el a XV. kerülettől a kormány, Barkóczi 
Balázs szerint Rákospalota, Pestújhely, Újpalota 
ennek ellenére fejlődik tovább. A kerület vezetői 
ugyanis tudják, hogyan kell a szűkös forrásokkal 
zsonglőrködni.   

„Ez a pánik költségvetése” – jelentette ki lapunk-
nak az ország 2025-ös büdzséjére utalva Barkó-
czi Balázs. Rákospalota, Pestújhely, Újpalota és 
Újpest DK-s parlamenti képviselője arra emlékez-
tetett, hogy Orbán Viktorék hibájából az év végén 
Magyarország egymilliárd eurót, vagyis több mint 
400 milliárd forintot veszített a 2021 és 2027 közötti euró-
pai uniós támogatásából. A kormány ugyanis két év alatt sem 
teljesítette azokat a  feltételeket, amelyeket a pénzek felol-
dása érdekében Brüsszel támasztott. „Ezért a Demokratikus 
Koalíció hűtlen kezelés vádjával feljelentette Orbán Viktort” – 
jelentette ki a TiZEN5-nek a képviselő.

„Ennek a  400 milliárdnak lenne helye az oktatásban, az 
egészségügyben, a  gyermekvédelemben” – fogalmazott 
Barkóczi Balázs. Hozzátette: mindez azért történt, mert 
a  jogállamisági feltételeknek a  kormány nem tudott, nem 
akart megfelelni. A honatya Brüsszelben részt vett azon az 
ülésen, ahol az új jogállami biztos világossá tette, hogy az ed-
diginél is szigorúbban számon fogja kérni a jogállamisági fel-
tételek teljesítését, illetve azokat az uniós kifizetésekhez köt-
ni. A képviselő arról is beszélt, hogy az alapítványi formában 
működő egyetemek diákjai továbbra sem vehet-
nek részt az Erasmus programban, ahogy a  ku-
tatók számára sem elérhetők a Horizont pénzek, 
mert a magyar jogszabályok még mindig nem ke-
zelik megfelelően az összeférhetetlenségi kocká-
zatokat.

„Így mostantól még nehezebb lesz elhitetni 
az emberekkel, hogy a  kormány értük dolgozik” 
– hangsúlyozta Barkóczi Balázs, aki szerint Or-
bánék nagy bajban vannak. Az ellenzéki képvise-
lő ezért borúsnak látja a jövőt. Mostanában példá-
ul azt hallotta, hogy a bölcsődéket, óvodákat is ál-
lamosítaná a kormány, nyilván az ingatlanvagyon-
ra pályáznak. Ez ugyan még csupán „halvány” terv, 
de ha olyan lesz a helyzet, megszervezik a tiltako-
zást. A honatya arra emlékeztetett, hogy az önkor-
mányzatok tulajdonában lévő szakorvosi rendelő-
ket is államosítani akarták, de az aláírásgyűjtések, 
a társadalmi felháborodás hatására végül ezt Or-
bánék elvetették. 

Pénzre azonban, részben az uniós források el-
vesztése, illetve zárolása miatt szüksége van 
a  költségvetésnek, ezért a  kormány tovább „sa-
nyargatja” az önkormányzatokat – figyelmezte-
tett a honatya. Nemcsak a szolidaritási hozzájáru-

lás összegét emelik meg idén, de az iparűzési adó 
egy részét is elvonja az állam. Barkóczi Balász arra 
emlékeztetett, hogy a kormánypárti önkormány-
zatok kapnak támogatást, az ellenzéki vezetésű 
településeket azonban a  parlementi kétharmad 
bünteti Magyarországon. 

„A XV. kerülettől ebben az évben sajnos több 
százmillió forintot vonnak majd el, amit fejlesztés-
re, utak, járdák felújítására, a  közműhálózat kor-
szerűsítésére lehetne fordítani. Ennek a  kerület-
nek a  vezetői azonban szerencsére mindig pon-
tosan tudják, hogyan, hová kell átcsoportosítani 
a rendelkezésükre álló szűkös forrást, így Rákos-
palota, Pestújhely, Újpalota folyamatosan fejlődik.” 
Kétgyermekes apaként számára boldogság, hogy 

az ott élők kívánságait szem előtt tartva egyebek mellett fel-
újították a  Tarpai téri, a  Száraznád utcai, a  Csobogós utcai 
vagy a Kőrakás parki játszóteret. 

Barkóczi Balázs arra hívta fel a figyelmet, hogy a Demok-
ratikus Koalíció is igyekszik segíteni a kerületieket. Karácsony 
előtt például háromnapos kedvezményes gyümölcsvásárt 
szerveztek: Újpalota Fő terén elérhető áron kínáltak almát, 
mandarint, banánt. Az ellenzéki pártokkal, a helyi civil szerve-
zetekkel ugyanis azt vallják, ha az állam magára hagyja a ne-
héz helyzetben lévőket, akkor nekik kell őket segíteni.  

 
BARKÓCZI BALÁZS
barkoczi.balazs@dkp.hu; +36 30 899 2663
Képviselői iroda: 1152 Illyés Gy. u. 12.
Fogadóórák: kedd, csütörtök 10.00-13.00
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Barkóczi Balázs: a kerület képes a szűkös forrásokkal zsonglőrködni

“A XV. kerülettől ebben 
az évben sajnos több 

százmillió forintot vonnak 
majd el, amit fejlesztésre, 
utak, járdák felújítására, 

a közműhálózat 
korszerűsítésére lehetne 

fordítani

“
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Cserdiné Németh Angéla 
polgármester 

nemeth.angela@bpxv.hu
+36 1 305 3260

Csernák János 
alpolgármester 

csernak.janos@bpxv.hu
+36 70 885 8454

Gyurkó Dániel 
alpolgármester

gyurko.daniel@bpxv.hu
+36 30 296 6139

Tóth Imre 
alpolgármester 

toth.imre@bpxv.hu
+36 30 984 3118

  1. sz. vk.  Lukács Gergely
(Mindenki a Tizenötödikért) 

 +36 70 371 7978  
lukacs.gergely@bp15.hu

  2. sz. vk.  Szilvágyi László
(Független) 

 +36 30 768 0993  
szilvagyi.laszlo@bp15.hu

Választókerület/név/frakció Elérhetőség

Név/frakció Elérhetőség

  3. sz. vk.Pálmai Attila  
(Mindenki a Tizenötödikért)

 +36 20 777 6837   
palmai.attila@bp15.hu

  4. sz. vk.  Farkas Edit
(Mindenki a Tizenötödikért) 

 +36 20 440 8855
farkas.edit@bp15.hu

  5. sz. vk.   Legárd Krisztián 
(Mindenki a Tizenötödikért) 

  +36 30 540 6393
legard.krisztian@bp15.hu

  6. sz. vk.  Gyurkó Dániel
(Mindenki a Tizenötödikért)

 +36 30 296 6139  
gyurko.daniel@bp15.hu

  7. sz. vk.  Pósa András 
(Független) 

 +36 30 512 8996  
posa.andras@bp15.hu

  8. sz. vk. Tóth Veronika
(Mindenki a Tizenötödikért) 

 +36 30 585 4493
toth.veronika@bp15.hu

  9. sz. vk.  Hegymegi Anita 
(Mindenki a Tizenötödikért) 

+36 30 975 5940 
hegymegi.anita@bp15.hu

10. sz. vk. Makai Ferenc
(Mindenki a Tizenötödikért) 

 +36 30 991 4405 
makai.ferenc@bp15.hu

11. sz. vk.Csernák János  
(Mindenki a Tizenötödikért) 

+36 70 885 8454 
csernak.janos@bp15.hu

12. sz. vk.  Tóth Imre 
(Mindenki a Tizenötödikért) 

 +36 30 984 3118 
toth.imre@bp15.hu

Bakos Mária Magdolna
(Fidesz–KDNP)

+36 20 409 1574 
bakos.maria@bp15.hu

Bartal András
(Mi Hazánk Mozgalom)

+36 20 773 8878 
bartal.andras@bp15.hu 

Csonka László 
(Fidesz–KDNP)

+36 20 219 1232 
csonka.laszlo@bp15.hu

Lehoczki Ádám
(Fidesz–KDNP)

+36 20 436 1224 
lehoczki.adam@bp15.hu

Dr. Szalay Kornél Géza
(Fidesz–KDNP)

+36 70 778 8544
szalay.kornel@bp15.hu

FOGADÓÓRÁK ELŐZETES EGYEZTETÉS ALAPJÁN
További információk: https:/www.bp15.hu/kepviselo

LISTÁS KÉPVISELŐK

VÁLASZTOTT  KÉPVISELŐK

TISZTSÉGVISELŐK LAKÁSPÁLYÁZATI FELHÍVÁS
Budapest Főváros XV. Kerület Rákospalota, Pestúj-
hely, Újpalota Önkormányzata a tulajdonában lévő 
üres lakások bérbeadására várhatóan 2025. február 
elején lakásfelújítással egybekötött nyílt lakáspályá-
zatot ír ki.
A pályázati kiírás részletes tartalma, illetve a pályá-
zathoz kötelezően benyújtandó formanyomtatványok 
és dokumentumok 2025. február elején letölthetők 
lesznek a hivatal honlapjáról (www.bpxv.hu). Továb-
bi információk a TiZEN5 kerületi újság február 5-én 
megjelenő számában olvashatók.
Kísérjék figyelemmel honlapunkat, és érdeklődjenek 
a pályázattal kapcsolatban felmerülő egyéb kérdé-
sekben a +36 1 305 3132, a +36 1 305 3316, vala-
mint a +36 1 305 3167 telefonszámokon!

JEGYZŐ 
dr. Kevevári Edit
jegyzo@bpxv.hu
+36 1 305 3268

ORSZÁGGYŰLÉSI KÉPVISELŐ 
Barkóczi Balázs
barkoczi.balazs@dkp.hu
+36 30 899 2663

Fogadóóra minden hónap második hétfője, 15:00-18:00
Bejelentkezés: +36 1 305 3186

Fogadóóra Minden hónap első hétfője, 13:30-17:00
Bejelentkezés: +36 1 305 3260

Fogadóóra minden hónap harmadik hétfője, 14:00-18:00
Bejelentkezés: +36 1 305 3284

Fogadóóra minden hónap első hétfője, 15:00-17:00
Bejelentkezés: +36 1 305 3244

Rendőrség: 112, nonstop hívható
Közterület-felügyelet: +36 1 327 1957, nonstop hívható
Kutyások a XV. kerületért (állatvédelem): +36 70 501 9728
Patkányirtás:  +36 1 327 1957; https://patkanybejelentesapi.budapest.hu
https://budapest.hu/kozmuvek/tiszta-budapest/patkanymentesites
Közterületi (nem rendészeti) problémák: +36 1 305 3193; varosgazdalkodas@bp15.hu 
Menhely Alapítvány: +36 1 338 4186, (szükség esetén ők értesítik kerületünk 
szociális munkásait) 
Ingyenes lakossági lom leadás: FKF Szemléletformáló és Újrahasználati Központ
Károlyi Sándor út 166. +36-1-700-7000
Makai Ferenc közrend- és köztisztasági tanácsnok: +36 30 991 4405
makai.ferenc@bp15.hu

HIVATALOS ELÉRHETŐSÉGEK
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egyetemi éveim alatt is vállaltam munkákat, s közben el-
végeztem a speciális fotós szakmunkásképzőt, hogy legyen 
papírom a  fényképezéshez. Nem feltétlenül a  pénz miatt 
dolgoztam, a  kapcsolatépítés fontosabb volt. Elindultam 
egy úton, amelynek révén egyre több helyre jutottam el, 
egyre több emberrel ismerkedtem meg.

A képzőművészet, a színház, a film, a zene szeretete hon-
nan ered nálad?
Családi hagyomány. Amúgy angol–orosz szakon végez-
tem az egyetemen, így közben több hónapot tölthettem 
Szentpéterváron részképzésen, ahol végképp beleszeret-
tem a  színházba. Szinte minden estémet ott töltöttem, 
szenzációs előadásokat láthattam. Úgy éreztem, nekem 
dolgom van a  színházakkal, nagyszerűen tudom ös�-
szekapcsolni a fotózással. Az egyetem után egyik munka 
hozta a másikat. Nyolc évig dolgoztam a kulturális minisz-
tériumban, ahonnan a munkámból adódóan szinte minden 
engem érdeklő rendezvényre eljuthattam: a  legkülönbö-
zőbb fesztiválokra, színházi találkozókra, filmforgatásokra. 

Hogyan kerültél kapcsolatba a sajtóval?
Első anyagom abban az újságban jelent meg, ahol édesapám 
akkoriban dolgozott. Elmentem egy kutyakiállításra, ahol port-
rékat készítettem a kutyusokról. Édesapám kirakta az aszta-
lára, s mire visszament a szobájába, az összes kép eltűnt. Ki-
derült, hogy a főszerkesztő, aki nagy kutyabarát volt, titokban 
elvitte, és beszerkesztette a másnapi lapba. Egy egész oldalt 
szánt rá. Másnap aztán azt mondta az értekezleten, nem tudja 
ki ez a fotós, de ezentúl már a lapnál dolgozhat. Szóval hirtelen 
bedobtak a mélyvízbe. Sokat tanultam ezekben az években, de 
akkor még csak hobbiból dolgoztam. Aztán a Hócipőnek készí-
tettem képeket, végül több tucat laptól kaptam folyamatosan 
megrendeléseket. A lényeg: egyiknél sem akartam magam el-
kötelezni, ragaszkodtam a szabadúszó léthez. 

Keleti Éva Kossuth-díjas fotográfussal miként alakult ki 
a baráti kapcsolat? Mit tanultál tőle?
Szakmai kapcsolatnak indult, amely az elmúlt években 
barátsággá mélyült. Rendszeresen látogatom őt, amikor 
tudunk, együtt is dolgozunk. Az utóbbi években újra elkez-
dett fotografálni, több évtizedes kihagyás után. A mentali-
tása, a szakma tisztelete, alázata valóban példaértékű. Hi-
hetetlen vitalitás van benne. Fantasztikus ember. Amikor 
néha elbizonytalanodom, hogy jó úton járok-e, ő megadja 
a kellő lelkierőt a továbblépéshez. 

Sokan irigyelhetnek, hogy hosszú órákat tölthettél együtt 
Budapesten Paul McCartney-val, miközben magyarul ta-
níthattad. Hogyan is volt ez húsz éve?
Egy koncertszervező irodával dolgoztam, ahol tudták, 
hogy angol szakon végeztem. Olyan fotósra volt szük-
ségük, aki beszél angolul. A  turnéfotósnak váratlanul el 
kellett utaznia, őt kellett helyettesítenem. Mint kiderült, 
a  koncert összekötő szövegeit kellett magyarul megta-
nítani a  Beatles-tagnak. Előbb lefordítottam a  szöveget, 
utána két órán keresztül gyakoroltuk a helyes kiejtést. Szó 
szerint emberközelből láthattam, miként intézi a hivatalos 
ügyeit, hogyan beszélget telefonon a  feleségével, mun-
katársaival. Csodáltam, hogy egy ilyen világsztár milyen 
egyszerű emberként viselkedik, amikor nincs a színpadon. 

Végezetül: van-e olyan kedvenc képed, amit te készítettél?
Remélem, hogy az még nem készült el…

Fekete Sándor

Képbe zárt pillanatok címmel újabb kiállítás nyílik január 
17-én Budapesten – a nagy sikerű gödöllői tárlat után – 
a 3K - Kaszásdűlői Kulturális Központban  Gordon Eszter 
fotográfus, lapunk munkatársa képeiből. Ennek apro-
póján beszélgettünk vele a fotózás titkairól, a kultúra 
szerepéről, szeretetéről és mentoráról, a Kossuth-díjas 
fotográfussal, Keleti Évával való kapcsolatáról. 

Kitől kaptad az első fényképezőgépet, ki indított el a pályán?
Tizennégy éves voltam, amikor édesapámtól kaptam egy 
japán Yashica gépet. Természetesen filmes analóg gép volt, 
fix objektívvel, amin manuálisan állítani lehetett az exponá-
lási időt, a blendét, a fényérzékenységet. Megmutatta, ho-
gyan működik. Nagyon megtetszett, hogy én dönthettem 
el, mi legyen éles egy képen, mi mozduljon be, mi legyen 
sötét, mi legyen kicsivel világosabb. A mai digitális világban 
szinte felfoghatatlan, hogy régen napok, esetleg hetek után 
derült ki, hogyan sikerült a kép. Élveztem a fotózást, amire 
rátettek még az elfogult családi visszajelzések is. A gimná-
ziumban pedig magával ragadott a  fotós szakkör. A  taná-
rom azt mondta, hogy bár felsőfokú oktatási intézményben 
tanulok tovább, de sose felejtsem el, mennyire szerettem 
a fotózást. Hát nem felejtettem el! Tulajdonképpen már az 

KÉPBE ZÁRT PILLANATOK
Gordon Eszter reméli, hogy a kedvenc képe még ezután készül el

“A mai digitális világban 
szinte felfoghatatlan, 

hogy régen napok, 
esetleg hetek után derült 
ki, hogyan sikerült a kép 

“
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Mennyire beszélhetünk így Cseh Tamás–Csengey estről, és 
mennyire Beck–Szűcs-estről? 
Szerintem mindkettőről érdemes gondolkodni, azzal a ki-
tétellel, hogy a szövegeket teljes egészében Csengey írta. 
Miközben azt gondolom, hogy azon dalok esetében is 
Cseh Tamás a zeneszerző, ahol ő egyetlen hangot sem írt, 
csak mi próbáltuk rekonstruálni a gondolkodását. A „Má-
jusi üdvözlet Leonard Cohennek” című dalhoz például csak 
egy széljegyzetet találtunk, ahol valami olyasmit ír Dénes, 
hogy „Tamás, tudom, hogy nem szereted ha a szöveg van 
előbb, és nem a zene, de ez kérlek, keringő legyen”. Szóval 
világossá vált, hogy akkor a Tamás keringői felől kell indul-
nunk. Viszont epigonná sem akartunk válni. A mi legfőbb 
alkotói és előadói kérdésünk tényleg az, hogy miféle a vi-
szonyunk a Cseh Tamás-életművel, hiszen ebből a reláció-
ból épül meg az előadás identitása. 

És mit jelent az, hogy „Másnap”? Azt hogy Cseh Tamás és 
Csengey sokat ittak együtt? 
Ez az est címadó dala, ami egyébként szerintem nem is 
a  legjelentősebb darabja az előadásnak. Valahogy mégis 
azt a  lusta színházi helyzetet jelképezi, amikor az ember 
mintha nem a saját idejében lenne. 

Egy ilyen zivataros korszakra mit mondana szerinted 
Cseh Tamás? 
Amikor Tamás meghalt, Bereményi Géza írt egy dalszö-
veget, amelynek az eléneklésére nagyon megható mó-
don engem kért. Ez volt a „Jó január hercege”. Azt hiszem 
a „cseh tamásság”, vagy cseh tamási ethosz nem lenne 
lelkes egy olyan társadalom képétől, ahol – ahogy Be-

reményi fogalmaz – „bágyadt kenyérharc van, 
vadászcsoport vagyunk mind foltos barlang-
rajzban”.  Biztosan zavarná az anyag uralma, 
a szerzésvágy, és szégyellené a hatalom ken-
dőzetlen hamisságát, megvető cinizmusát, 
a  társadalmunk érzéketlenségét. Ugyanakkor 
nem is a  hétköznapi emberről beszélek, arról 
a Cseh Tamásról én nem tudhatok semmit, ha-
nem arról a  fenoménról, akit Cseh Tamásnak 
hívnak szintén, és aki máig beleénekel az éle-
tembe.   

Bittner Dániel

Cseh Tamás és Csengey Dénes fiókban heverő alkotásait 
rekonstruálja 2025-ben Beck Zoli és Szűcs Krisztián. A két 
énekes-zenész Másnap című közös estjükkel érkeznek 
a Csokonaiba január 22-én. Honnan lehet tudni, milyen 
zenét írna ma Cseh Tamás?; mit mondana a mai világra? – 
a 30Y frontemberével, Beck Zolival beszélgettünk.  

„Bármilyen alkotásról beszélünk, nem az a lényeg, hogy az 
előadónak jó legyen.” Ki mondta?
Nem tudom… Én?

Igen. Ez a mostani Csengey Dénes–Cseh Tamás-estre is igaz?
Ha pontosan akarnék fogalmazni, akkor inkább azt monda-
nám: szerencsére nekünk ez jó. De nem is ezért csináltuk, ez 
inkább az est történetéből adódik. Csengey Balázs, Csengey 
Dénes kisebbik fia – kiváló irodalmár – fedezte fel faterja kis 
faládájában azokat a kéziratokat, amelyek szövegként sem 
jelentek meg sehol, és Cseh Tamás-lemezen sem hangzot-
tak el. Ők még együtt írták a Mélyrepülés című lemezt, éppen 
abban az időszakban, amikor Tamás és Bereményi Géza nem 
dolgoztak együtt. 

De miért hevertek ezek a dalok ennyi ideig a fiókban?
A sztorihoz hozzátartozik, hogy ők ’83 és ’86 között dol-
goztak együtt. Megcsinálták a  Mélyrepülést, ám mire a  le-
mez megjelent, már nem alkottak közösen. Ennek javarészt 
az volt az oka – magyarázzuk talán innen –, hogy Csengey 
Dénes idejét lekötötte társadalmi-politikai vállalása, a  tu-
lajdonképpeni rendszerváltás előkészítése és megvalósítá-
sa. Tamás pedig visszatért a  Gézához. Így aztán 
a Mélyrepülést követő új, közös előadás soha nem 
született meg. Dénes szövegei megmaradtak, Ta-
más félkész dallamokat rögzített hozzájuk. Balázs 
pedig összepárosította a fiókban maradt szövege-
ket és dallamos kazettákat – bő három évtizeddel 
később. Ekkor jött az ötlet, hogy Szűcs Krisztiánnal 
fejezzük be mi. Azokat a dalokat, amelyeknek nem 
volt zenéjük, megpróbáltuk megírni, ahol viszont 
voltak zenei alapötletek, melódiák, harmóniák, ott 
azokból dolgoztunk.

“Azok az emberek, akik 
játszották volna, akkor 

játszották volna, amikor 
írták, tehát az előadás 

tulajdonképpen
a Másnap másnapja 

“

Beck Zoli fiókban maradt alkotásokat rekonstruál zenésztársával

„CSEH TAMÁS A MAI NAPIG 
BELEÉNEKEL AZ ÉLETEMBE” 
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Nem tudom nem érezni azt a terhet, ami mindannyiunk vállát 
nyomja. Az egyetlen baloldali párt képviselőjeként látom, hogy 
Magyarország mekkora bajban van. Hogy mit jelent az embe-
rek számára az, hogy a kormány évek óta gúzsba köti az orszá-
got, hiszen – részben az uniós pénzek zárolása miatt – nem 
képes biztosítani azt, amire szükség lenne. Mégis hiszek ab-
ban – és ezt üzenem is az olvasóknak –, hogy a közösség ere-
je és a változás vágya, ami a XV. kerületiekben megvan, min-
dig erősebb lesz a félelemnél. A DK kiáll az elesettekért is, és 
támogatja a változást. Miután idén már a 2026-os parlamenti 
választásra is készülünk, fontos hangsúlyozni, hogy a ránk le-
adott voksok a jövőt, a változást szolgálják. Nekem a kisfiam és 
a kislányom jövőjéért, illetve a kerületiek közösségét erősítve 
kell 2025-ben is dolgoznom. Annak érdekében, hogy ez a ke-
rület élhető maradjon. Büszke vagyok arra, hogy Rákospalota, 
Pestújhely, Újpalota vezetői az itt élők hasznára dolgoznak, és 
hogy ennek a vezetésnek valamilyen módon a tagja lehetek. 

Mi az, amit a XV. kerületiek érdekében feltétlenül szóvá fog 
tenni idén a T. Házban?
Szeretném, ha megkapnánk azokat a pénzeket, amelye-
ket igazságtalanul vonnak el az itt élőktől, és amelyek csak 
a kormány túlélését szolgálják. Ezt rendre el fogom mondani 
a parlamentben. Ebben az esztendőben, a korábbiakhoz ha-
sonlóan azért fogok küzdeni, hogy a központi költségvetés-
ből végre jusson pénz egyebek mellett gyorsvillamos-háló-
zat kialakítására, illetve a már említett kórházra, valamint az 
itt lakók érdekeit szolgáló fejlesztésekre.

Mit vár 2025-től a kerület országgy  űlési képviselője és polgármestere?

„TOVÁBB KÜZDENI
AZ ÉLHETŐ XV.-ÉRT” 
Fazekas Ágnes         

„Reménytelen évet zárt Magyarország”, és bár Bar-
kóczi Balázs ma még nem tudja, sikerül-e idén úrrá 
lennünk ezen a helyzeten, a DK parlamenti képviselő-
je bízik abban, hogy a közösség ereje és a változás vá-
gya, ami a XV. kerületiekben megvan, mindig erősebb 
lesz a félelemnél. Ő maga továbbra is küzdeni fog 
azért, hogy a kerület élhető maradjon.

Parlamenti képviselőként milyen évet zárt az ország, ho-
gyan tekint 2024-re?
Reménytelen évet zárt Magyarország, és sajnos ma még 
nem tudhatjuk, sikerül-e idén úrrá lennünk ezen a helyze-
ten. Nem jók a kilátások. Nekem viszont képviselőként ebben 
a helyzetben is a választóimat kell szolgálnom. Azokat a vál-
lalásokat, amelyeket 2022-ben tettem, folyamatosan telje-
sítem. Tettem, teszek a lakhatási válság feloldása érdekében, 
az egészségügyért, az oktatás jobb színvonaláért. A közpon-
ti költségvetés tárgyalásakor egyebek mellett tavaly is bead-
tam módosító indítványt annak érdekében, hogy végre meg-
épüljön a XV. kerületiek számára olyan fontos Észak-Pesti 
Kórház, mert fontos, hogy az itt lakó embereket és az agg-
lomerációban élőket ne „szabadítsuk rá” a Honvéd Kórház-
ra. Ez összesen mintegy másfél millió ember érdeke lenne. 
A kormány itt még ellenáll, de a kerületi szakrendelőinket 
meg tudtuk védeni, ami hatalmas eredmény. 

Többes számban fogalmaz. Ennyire szoros a kapcsolata 
a kerület vezetőivel és képviselőivel?
Arra esküdtem, hogy velük együtt a legtöbbet tegyem Rá-
kospalota, Pestújhely, Újpalota lakóiért. A lakhatási válsá-
got is együtt igyekszünk enyhíteni. A kerületben ennek érde-
kében több szociális program létezik, és amiben tudok, ma-
gam is segítek. Természetesen az önkormányzat dolgozói-
val együttműködve. Jó érzés tudni, hogy a XV. kerületet közel 
sem sújtja olyan mértékben a lakhatási válság, mint Buda-
pest más területeit. Szeretném, ha végre elindulna az új pa-
nelprogram, amelynek keretében korszerűsíteni lehetne az 
épületek energetikai berendezéseit. Ennek tavaly ellenállt 
a kormány, de talán idén sikerül beindítani. Persze csak akkor, 
ha erre biztosítanak forrást az ország költségvetésében. Ezt 
folyamatosan kérjük a parlamentben. 

Köztudott, hogy a közbiztonság kérdése Barkóczi Balázs 
számára szintén fontos.
2024-ben szinte naponta beszéltem Molnár Gáborral, a ke-
rületi rendőrkapitányság vezetőjével, hiszen a biztonság min-
denki számára nagyon fontos. Ők kiváló munkát végeznek. 
Örülök annak, hogy a fővárosnak ez az egyik legbiztonságo-
sabb része. Mindent el fogok követni, hogy ez így is maradjon.  

Mire számít 2025-ben?

“ Arra esküdtem, hogy
a kerületi vezetőkkel 

együtt a legtöbbet tegyem 
Rákospalota, Pestújhely, 

Újpalota lakóiért. 
A lakhatási válságot is 
igyekszünk enyhíteni 
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Fazekas Ágnes

Nadrágszíj-összehúzásra kényszeríti a településeket 
a kormány. Ennek ellenére a XV. kerületi önkormány-
zat mindent megtesz az itt élők javára. A forrásigé-
nyeket azonban szigorúan kell szelektálnia.

Polgármesterként milyen évet zárt, miként marad meg az 
emlékezetében 2024?
Sűrű esztendő áll mögöttünk, két választást is lebonyolítot-
tunk, a végeredmény pedig vegyes érzéseket hagyott ben-
nünk. Az önkormányzati kedvező volt számunkra, és ennek 
nagyon örülünk, az európai parlamenti választások azonban 
nem azt az eredményt hozták, amit vártunk. Ezt be kell lát-
ni. Tavaly, ahogy a korábbi években is, működtetni tudtuk az 
önkormányzatot, ez nagyon fontos nekünk. Emellett pedig – 
bármilyen szűkös is volt az esztendő – jutott forrás fejlesz-
tésekre. Játszótereket, utakat újítottunk fel, komplex parkre-
konstrukciók valósultak meg. Úgy gondolom, mindent kihoz-
tunk a kerület költségvetéséből, amit csak lehetett.  

Mire számít 2025-ben?
Sok jóra nem számítok, de az biztos, hogy idén is mindent meg-
teszünk az itt élők érdekében. Január elején kezdődtek nálunk 
a költségvetési tárgyalások, korábban ezt nem tudtuk meg-
tenni, hiszen az ország büdzséjét csak decemberben fogadta 
el a parlament. Minden önkormányzati intézménytől, gazda-
sági társaságtól bekértük már az igényeket, hogy tisztán lás-
suk, ki mire kér forrást. Megvizsgáljuk, hogy ezek közül melyek 
a legfontosabbak, mert idén a kormány elhibázott gazdaság-
politikája miatt sajnos szigorúan kell szelektálni. Az viszont to-
vábbra is fontos számunkra, hogy az itt élők igényeit ki tudjuk 
elégíteni. A köztereink tisztaságára, fejlesztésére továbbra is 
igyekszünk gondot fordítani. Hogy ebben a tekintetben mit hoz 
majd a második félév, még nem tudni, hiszen különböző hírek 
keringenek arról, hogy megszűnik például a központi lomtala-
nítás. Ha így lesz, akkor azt hiszem, az önkormányzatnak sok-
kal több pénzt kell biztosítania az illegális hulladék elszállításá-
ra. A köztereket ilyen körülmények között is igyekszünk majd 
rendben tartani, és ehhez a lakosság segítségét is kérni fogjuk. 

A kormány elvonja az iparűzési adó bizonyos részét, nyilván 
ezért is nadrágszíj-összehúzásra szólítja fel az önkormány-
zatokat. Mit jelent ez a XV. kerület számára?
Bevallom, még mindig nincs fogalmam arról, mennyi ipar-
űzési adót vonnak el, így válaszolni sem tudok a kérdésre. 
Az viszont biztos, hogy az önkormányzatok amúgy sem túl 
sok pénzéből idén újabb forrást vesznek el. Saját költségve-
tésünket február végén tervezzük elfogadni, addigra kiderül, 
mennyi lesz az annyi. Jól biztosan nem járunk. Ennek ellené-
re a kötelező feladatainkat el fogjuk látni, és azokból sem-
mit sem kívánunk átadni. Halljuk, hogy szóba került a bölcső-
dék, óvodák államosítása, ami ellen tiltakozni fogunk. Látjuk 

Mit vár 2025-től a kerület országgy  űlési képviselője és polgármestere?

ugyanis, mi történt például az iskolákkal. Önként vállalt fel-
adatainkból sem szeretnénk semmit sem feladni. 

Ezt azonban nemcsak az iparűzési adó elvonása nehezíti, 
hanem a növekvő szolidaritási adó is, továbbá hogy az inflá-
ció is elindult fölfelé.
Nem véletlenül észszerűsítünk. A párhuzamosan működő 
feladatellátásokat összevontuk egy társaságba, reméljük 
ezzel nemcsak spórolunk, hanem a feladatainkat is hatéko-
nyabban tudjuk ellátni. Embereket nem bocsátunk el, de raci-
onalizálunk, és ezzel pénzt takarítunk meg. 

Korábban már elmondta, hogy azért lesznek beruházások. 
Emlékeztessünk arra, mikről is lehet szó az új esztendőben!
Az első negyedévben elkészül a kerület új ékköve, a Palota 
park. Felújítjuk a Csokonai Rendezvényház tetőszerkezetét, 
amit már 2024-ben meg kellett volna csinálni, ám nem volt 
rá elég pénz. A Polgármesteri Hivatal tetőfelújítását sem le-
het tovább halogatni, mert beázik. Terv készül az önkormány-
zati bérházak, lakások felújítására, az ütemezést a Képvise-
lő-testület februárban fogadja el. Később pedig a bérlakások 
értékesítéséből befolyt összegből újabb korszerű bérlakáso-
kat kívánunk építeni.  

„SZIGORÚAN KELL
SZELEKTÁLNI”

“Továbbra is fontos 
számunkra, hogy az itt 
élők igényeit ki tudjuk 
elégíteni. A köztereink 

tisztaságára, 
fejlesztésére továbbra 
is igyekszünk gondot 

fordítani
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Bittner Dániel

Szervezeti újragondolás előtt áll a Pestújhelyi 
Pátria Egyesület. A civil szervezet a kerületiek 
összekovácsolása mellett a helyi ügyekben is 
hallatni kívánja a hangját.

Bővülésre és toborzásra készül a Pestújhelyi Pát-
ria Közhasznú Egyesület, amely idén már 24 éve 
működik a kerületben. A szervezet elnöke, Pintér 
Zsuzsanna lapunknak kiemelte: „a helyi közösség-
ben igenis erő van”, és az eddig megtartott esemé-
nyeik kiváló precedenst teremtettek arra, hogy összeková-
csolják a kerületieket. „Az általunk szervezett farsang példá-
ul különleges volt ebből a szempontból, hiszen utána többen 
elmondták, hogy a szomszéddal még az életben nem beszél-
gettek annyit, mint most akkor” – mesélte a TIZEN5-nek. 

Pestújhelyi farsang idén is lesz. „Ilyenkor az evangéli-
kus templomtól indul a  felvonulás, és a  menet egészen 
a közösségi házig tart. Ott meggyújtjuk a farsangi tüzet, és 
persze fánkot is eszünk.” Az eseményen tavaly csaknem 
300-an voltak – tette hozzá. Elmondta azt is, hogy igye-
keznek még több embert bevonni a munkájukba. Aki csat-
lakozni szeretne, idén is számíthat arra, hogy egy jó közös-
ség részeként külföldi kiránduláson vehet részt. Az egye-
sület tavaly három napra Nagyváradra is eljutott. 

Hogy miért érdemes csatlakozni? „Mert együtt igenis elér-
hetünk helyi eredményeket” – hangsúlyozta Pintér Zsuzsan-
na. A civil szervezet krédója sem más, mint „szervezeti kere-
tet adni a pestújhelyi lokálpatrióták a városrész és lakói érde-
kében folytatott közhasznú tevékenységéhez, valamint civil 
fórumot biztosítani a pestújhelyi közösséget érintő kérdések 
megvitatásához. Az egyesület abban is partner, hogy Pest-
újhely és a pestújhelyi polgárok érdekeit közvetítse az álla-
mi, önkormányzati és egyéb szervekhez, szervezetekhez, va-
lamint tenni szeretnének a helyi tájékoztatás bővítéséért is. 

„Törekszünk rá, hogy népszerű legyen az egyesület, és 
cselekszünk is: részt veszünk a helyi ügyekben, és hallat-
juk a hangunkat. Szeretnénk elérni például, hogy az Em-
léktéren méltóbb környezetet alakíthassunk ki. A  felrob-

bant bombára egy kopjafa emlékeztet, ám sze-
retnénk, ha az egész tér meg lenne emelve egy 
kicsit.” Pintér emlékeztetett rá, a posta bezárá-
sa ellen is szerveztek aláírásgyűjtést, valamint 
flashmobot tartottak. 

Az egyesület elnöke elmondta azt is, hogy az 
adventen történt sajnálatos események után 
– alelnökük, a kerületben sokak által ismert és 
szeretett Mészáros Balázs rosszul lett és meg-
halt – mindenképpen szervezeti újragondolás-
ra van szükség. „Nemsokára közgyűlést tartunk, 
ahol döntünk az új programokról, és készülünk 

a  szokásos önkormányzati pályázatokra.” Az egyesület 
ezek alapján vélhetően tovább tudja folytatni az eddigi si-
keres tevékenységét, hiszen mindig kapnak támogatást 
a kerület vezetésétől. Csak úgy, ahogy még sok-sok civil 
szervezet, bár hozzá kell tenni, ezek a közhasznú egyesü-
letek nem önkormányzati fenntartásúak. 
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Búcsú Mészáros Balázstól, az alapítótól
Január 3-án végső búcsút vettek dr. Mészáros Balázs 
muzeológustól, a XV. kerület ismert közéleti és közös-
ségszervező személyiségétől. Hamisítatlan lokálpatri-
óta volt. Két ciklusban Pestújhely önkormányzati kép-
viselője, valamint nemzeti kisebbségi tanácsnok volt. 
A Pestújhelyi Pátria Egyesület alapítója, de számos más 
szervezetben is tevékenykedett. 

Leánya,  Mészáros Zsófia a  TiZEN5-nek e szavak-
kal emlékezett rá: „Nagyon gazdag élete volt, bármerre 
járt, minden közösségnek hamar aktív tagja lett, gyor-
san megismerték és megszerették. Boldogan vállalta a vitákat is, mert hitt ab-
ban, hogy azokból és a párbeszédből igenis tanulhatunk. Vallotta, hogy küzde-
ni kell a tervekért, amelyekkel segíthet a közösségének. Amellett hogy minden-
hol szerették őt, Pestújhelyre mindig a szülőotthonaként tekintett. A családi le-
gendárium szerint már a nagyszüleim is azért költöztek ide a Kodály köröndről, 
mert ő kisfiúként azt mondta, hogy itt szeretne lakni. Pestújhely volt a szíve-lel-
ke, a továbbiakban is itt maradnak velünk!” 

TOBORZÁSRA KÉSZÜLNEK
A Pestújhelyi Pátria Egyesület idén is szervez farsangi felvonulást

“Törekszünk rá, hogy 
népszerű legyen az 

egyesület, és cselekszünk 
is: részt veszünk a helyi 
ügyekben, és hallatjuk 

a hangunkat

“
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Riersch Tamás

Az óesztendő végén felavatták Bencze Ferenc Balázs 
Béla-díjas színművész emléktábláját a Nyírpalota utca 
95. számú ház homlokzatán. A trombitás, Az ötödik 
pecsét vagy éppen a K.O. című filmekből ismert színész 
élete jelentős részét Pestújhelyen és Újpalotán töltötte.

„Mindig is szerettem Bencze Ferenc színészi játékát, de 
hozzá az édesapámon (Nagy Előd festőművészen) ke-
resztül még személyes szálak is fűztek – emlékezett 
Nagy Botond, az emléktábla kihelyezésének kezdemé-
nyezője. – Apám és ő jóban voltak, így gyakran megfor-
dult nálunk. Arról nem beszélve, hogy mindketten ugyan-
azon a  napon, október 4-én ünnepelték a  születésnap-
jukat.”

Az ötlet azonban önmagában még kevés lett volna, ám 
szerencsére mellé állt egy kerületi civil szervezet, amely 
saját forrásból finanszírozta az emléktábla el-
készítését. 

„Az egyesületünk 2019-ben azzal a céllal ala-
kult, hogy támogassa a kerületi kultúrát – mond-
ta el Gál Andrea, a táblaállítást felkaroló Kreatív 
Kulturális Közösség Egyesület elnöke. – Eddig el-
sősorban kulturális programok, koncertek, előa-
dások szervezését támogattuk, ám amikor elju-
tott hozzánk Botond ötlete, hogy állítsunk em-
léket a  haláláig a  kerületben élő színművész-
nek, egy pillanatig sem hezitáltunk. Ráadásul ezt 
a táblát nem pályázati forrásból, hanem kizárólag 
saját költségvetésünkből (a tagdíjbevételünkből) 
finanszíroztuk.”

A táblaállítás apropóját az adta, hogy Bencze 
Ferenc 2024-ben lett volna százeszten-
dős. A  Nagyváradon született magyar színész 
1977-ben költözött át Magyarországra, és Pestújhelyen 

telepedett le. Köszönhetően Rácz Juditnak, akit abban az 
évben feleségül vett.

„Nekem még az édesanyám is pestújhelyi volt – me-
sélte Rácz Judit református lelkész az újpalotai táblaava-
tás előtt.  – Nagyon szerettük a kerületet, sosem akar-
tunk innen elköltözni. Pedig Ferinek lett volna lehetősége 
akár budai ingatlanra is, de itt maradtunk. Igaz, nem vé-
gig Pestújhelyen, mert 1981-ben Újpalotára költöztünk 
át, de a kerületet nem hagytuk el.”

Bencze Ferenc tehát nemcsak színészi munkásságá-
ért, a  magyar kultúrában hagyott örökségéért, hanem 
a kerület iránti lojalitásáért is megérdemelte, hogy em-
léktáblát kapjon. Újpalotán ez meglehetősen ritka dolog, 
hiszen hiába élt több híres ember is a panelépületekben, 
közülük eddig mindössze Kocsis Zoltán kétszeres Kos-
suth- és Liszt Ferenc-díjas zongoraművésznek és kar-
mesternek állítottak emléktáblát.

A civil kezdeményezésnek köszönhetően azonban 
mostantól már Bencze Ferencre is emlékezni 
fogunk. 

„Nagyon kedves és megható kezdemé-
nyezés volt ez a  XV. kerülettől – mondta el 
Bencze Ferenc özvegye, aki két fiával közö-
sen leplezte le az emléktáblát. – Valahogy el-
feledkezett az utókor Feriről, a századik szü-
letésnapja alkalmából is csak néhány írás je-
lent meg. Mostantól kezdve azonban már 
tudjuk, van egy hely Újpalotán, ahol mindig 
emlékezni fognak rá.”

A Nyírpalota utcai emléktáblán látható dom-
borművet Nagy Előd festő- és éremművész, 
a XV. kerület díszpolgára készítette. A Pro Pa-
lota- és Derkovits-díjas művész egykori barát-
ja emléke előtt tisztelegve, illetve igazi lokál-
patriótaként ellenszolgáltatás nélkül ajánlotta 

fel az egyesület, illetve a kerület javára.

BENCZE FERENC 100
A kiváló színész mindvégig hűséges volt a kerülethez is

“A táblaállítás apropóját az 
adta, hogy Bencze Ferenc 

2024-ben lett volna 
százesztendős. 

A Nagyváradon született 
magyar színész 

1977-ben költözött át 
Magyarországra, és 

Pestújhelyen 
telepedett le
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SZÍNHÁZ
Jászai Mari Színház: 
Én és a kisöcsém
Az Én és a kisöcsém című ope-
rettből általában csak a címadó 
dalt szokás ismerni. Pedig ez az 
édes történet tele van humorral, 
szerelemmel, komédiába illő té-
vedésekkel, szerelemmel, uta-
zással, szerelemmel, egy csepp-
nyi ármánnyal, szerelemmel, 
atyai aggodalmakkal, szerelem-
mel, féltékenységgel, szerelem-
mel, rengeteg dallal, tánccal, ja 
és szerelemmel is!
Mindez az Önök kedvenc, Já-
szais társulatának előadásában! 
Hang: Számvéber Sándor. Ko-
reográfus asszisztens: Németh 
Gábor. Közreműködnek a Ma-
gyar Táncművészeti Egyetem 
hallgatói: Antal Réka, Bede Ró-
bert, Jávor Nelli, Kóródi Emma, 
Lénárd Laura, Magyar Panna, 
Szanyi Szabina, Szegletes Kitti. 

KÖNYV
Csiffáry Gabriella: Akiktől más lett 
a világ 1-2.
Csiffáry Gabriella, Budapest Fő-
város Levéltárának főlevéltáro-
sa több évtizede kutatja és publi-
kálja a  magyar szellemi élet jeles 
képviselőinek írásos dokumentu-
mait. A szerző eddig megjelent ti-
zennyolc kötetének történeti for-
rásanyaga jórészt köz- és magán-
gyűjteményekből, valamint fel-
táratlan hagyatékokból került ki. 
Az „Akiktől más lett a világ – Ma-
gyar találmányok, felfedezések és 
újítások 1-2. című könyveiért el-
nyerte a Budai-díjat. Ezt 1994 óta 
évente az oktatást, nevelést leg-
jobban segítő könyvért és CD-ért 
ítélik oda. Az egész világon isme-
rik a gyógyítás, a repülés, a csilla-
gászat területén született magyar 
újításokat. A kötetekből kiderül az 
is, nem minden úgy történt, ahogy 
eddig gondoltuk.

FILM
Hogyan tudnék élni nélküled?
Mi köti össze a  múltat a  jelen-
nel? Természetesen a szerelem. 
És a  zene. De csak ha nagyon 
jó. Lili korunk tipikus lánya: ma-
gányos, és igyekszik bebeszél-
ni magának, hogy így jó neki. De 
egyszer a  szülei lakásában ta-
lál egy régi levélcsomagot, amit 
az anyja, úgy látszik, egyálta-
lán nem akart megmutatni neki. 
Megelevenedik előtte a  múlt… 
a kilencvenes évek elejének egy 
felejthetetlen nyara, amikor há-
rom jó barátnő a Balatonnál va-
kációzik, és közülük csak Eszter 
(Törőcsik Franciska) akar hűsé-
ges maradni az otthon hagyott 
pasijához. De általában mérnö-
ki pontossággal követett terveit 
kissé összekuszálja, hogy meg-
ismerkedik egy sráccal (Ember 

Márk), aki laza, vicces, egy 
zenekarban játszik...

KIÁLLÍTÁS
Műcsarnok: Tér-rétegek – 
Pácser Attila fotói
A Budai Fotó- és Filmklubban 
sajátította el a  fotózás alapja-
it, majd a Práter utcai ipari szak-
munkásképzőben szerzett szak-
képesítést. 1983 óta szabadfog-
lalkozású fotós. Folyamatosan 
kísérletezve jutott el a fotószek-
venciához, amely a mai napig jel-
lemzi tevékenységét. Az 1980-
as évek alternatív művészeti éle-
tének aktív résztvevője és egyik 
legfőbb dokumentátora.  Ettől 
élesen elválik alkotói munkás-
sága, amelyre hatással volt And-
ré Kertész, de közel állnak hoz-
zá Eugène Atget, August Sander, 
Richard Avedon és Irving Penn 
fotói is, a  kortársak közül pedig 
a magyar Baranyay András mel-
lett a  Bernd & Hilla Becherhez 
kötődő Düsseldorfi Iskola, ezen 
belül is Thomas Struth.

U T U N K  E U R Ó P Á B A
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Riersch Tamás

Évekig cukrászdát vezetett férjével Rákospalotán, idén 
szeptembertől pedig ZegZug Képességfejlesztő Műhely 
néven egy komplex tehetséggondozó és fejlesztőmű-
helyt nyitott Artnerné Dudás Zsuzsanna, a Rákospalotai 
Örökségünk Egyesület alelnöke.

„Nincs ebben semmi különös, én ugyanis konduktori és 
tanítói végzettséggel rendelkezem, emellett hivatásos ba-
baúszás-oktató és népijátszóház-vezető is vagyok” – ma-
gyarázta a váltást Zsuzsanna. – A Kossuth Lajos utcai Art 
cukrászda vezetése fontos korszak volt az életemben, és 
a családoméban is, ám ez 23 év után lezárult, szeptem-
berben új időszak kezdődött számunkra.”
A ZegZug a korábbi Pepsi lerakat helyén működik, a Fő út 
és a Pozsony utca sarkán. „A műhely több lábon áll, a gyer-
mektornától kezdve egészen a  felzárkóztatásig, a  tehet-
séggondozásig és a  felvételire való felkészítésig. Egy lo-
gopédus kollégámmal közösen nagy hangsúlyt helyezünk 
a  komplex nyelvi felmérésre és fejlesztésre is. Ezenkívül 
a felnőtteket is megmozgatva pilátesszel és kínai gerinc-
tornával is foglalkozunk.” 
Artnerné Dudás Zsuzsanna szerint a közoktatásban kevés 
idő, lehetőség és energia jut az egyéni képzésekre és fej-
lesztésekre, a ZegZug Képességfejlesztő Műhelyben pedig 
éppen ezt a hiányt szeretnék pótolni. „Eddigi tapasztala-

tunk, hogy a legnagyobb igény a logopédiai foglalkozások-
ra és a kínai gerinctornára van, és egyre többen keresnek 
már bennünket a felvételire való felkészítés vagy a felzár-
kóztatás igényével is.”
A ZegZug Képességfejlesztő Műhely hiánypótló intéz-
mény a kerületben, várhatóan az Art cukrászdához hason-
lóan Rákospalota üde színfoltjává válik.. 

A KÉPESSÉGFEJLESZTÉS A CÉL
A cukrászda után komplex tehetséggondozó műhelyt nyitott

HIRDETÉS
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Riersch Tamás

Szirbucz Andrea, a REAC Sportiskola SE hármasugró-Szirbucz Andrea, a REAC Sportiskola SE hármasugró-
ja 2024 augusztusában rendezett göteborgi World Mas-ja 2024 augusztusában rendezett göteborgi World Mas-
ters Athletics Championshipsen (szenior atlétikai világ-ters Athletics Championshipsen (szenior atlétikai világ-
bajnokságon) az 50+ korosztályban 11,10 méteres ug-bajnokságon) az 50+ korosztályban 11,10 méteres ug-
rással aranyérmet nyert női hármasugrásban. rással aranyérmet nyert női hármasugrásban. 

SZIRBUCZ ANDREA SZENIOR VILÁGBAJNOK

TORNÁVAL ÜNNEPELTEK A KOSARASOK

„Erős verseny volt, melyen nemcsak az ellenfelekkel, hanem „Erős verseny volt, melyen nemcsak az ellenfelekkel, hanem 
a 15 fokos, esős, szeles időjárással is meg kellett küzdeni – a 15 fokos, esős, szeles időjárással is meg kellett küzdeni – 
mesélte a kerület világbajnoka. – Szerencsére kijött a lépés, s mesélte a kerület világbajnoka. – Szerencsére kijött a lépés, s 
bár elmaradtam a tavalyi legjobb ugrásomtól, mégis sikerült bár elmaradtam a tavalyi legjobb ugrásomtól, mégis sikerült 
megnyernem a versenyt.”megnyernem a versenyt.”

Andinak nem jól indult jól az előző év, hiszen egy sérülés Andinak nem jól indult jól az előző év, hiszen egy sérülés 
miatt ki kellett hagynia a fedett pályás szezont. Szabadtéren miatt ki kellett hagynia a fedett pályás szezont. Szabadtéren 
azonban kétszer is nagyot ugrott: előbb Budapesten 11,21 azonban kétszer is nagyot ugrott: előbb Budapesten 11,21 
méterre repült, majd egy szlovéniai versenyen 11,34 méter-méterre repült, majd egy szlovéniai versenyen 11,34 méter-
rel idei legjobbját is beállította. rel idei legjobbját is beállította. 

Szirbucz Andrea kapcsolata az atlétikával közel négy Szirbucz Andrea kapcsolata az atlétikával közel négy 
évtizedre nyúlik már vissza. Régebben kezdődött ez évtizedre nyúlik már vissza. Régebben kezdődött ez 
a történet, minthogy a hármasugrás hivatalosan női at-a történet, minthogy a hármasugrás hivatalosan női at-
létikai szám lett. Eleinte futott és távolugrott. A  rend-létikai szám lett. Eleinte futott és távolugrott. A  rend-
szerváltás táján kezdte a  hármasugrást, köszönhető-szerváltás táján kezdte a  hármasugrást, köszönhető-
en Kasperkiewicz Gábornak, aki akkoriban az UTE edző-en Kasperkiewicz Gábornak, aki akkoriban az UTE edző-
je volt, ma pedig a REAC SISE-ben dolgozik. Így érthető, je volt, ma pedig a REAC SISE-ben dolgozik. Így érthető, 
hogy a már családanyává vált egykori korosztályos ma-hogy a már családanyává vált egykori korosztályos ma-
gyar bajnok sportoló az újrakezdést is vele és Rákospa-gyar bajnok sportoló az újrakezdést is vele és Rákospa-
lotán tette. A kiváló hármasugró 2018 óta erősíti a REAC lotán tette. A kiváló hármasugró 2018 óta erősíti a REAC 
Sportiskolát, és azóta már négy világbajnoki címet nyert Sportiskolát, és azóta már négy világbajnoki címet nyert 
(2019-ben és 2023-ban a  lengyelországi Torunban fe-(2019-ben és 2023-ban a  lengyelországi Torunban fe-
dett pályán, illetve a 2018-as malagai arany után 2024-dett pályán, illetve a 2018-as malagai arany után 2024-
ben Göteborgban szabad téren is).ben Göteborgban szabad téren is).

„2025-ben egy kicsit messzebb, Floridában rendezik majd „2025-ben egy kicsit messzebb, Floridában rendezik majd 
a fedett pályás világbajnokságot, ezen – még ha önköltséges a fedett pályás világbajnokságot, ezen – még ha önköltséges 
is a részvétel –, mindenképpen részt szeretnék venni.”is a részvétel –, mindenképpen részt szeretnék venni.”

Addig az edzéseken van a hangsúly. Amíg az időjárás en-Addig az edzéseken van a hangsúly. Amíg az időjárás en-
gedi, a Budai II László Stadionban, télen pedig a BOK Csar-gedi, a Budai II László Stadionban, télen pedig a BOK Csar-
nokban készül majd a floridai vébére a négyszeres világbaj-nokban készül majd a floridai vébére a négyszeres világbaj-
nokunk.nokunk.

Riersch Tamás

Harminc éve alakult meg a Budapesti Legyőzhetetlen Fe-
keték Kosárlabda Klub. Az egyesület az elmúlt harminc év-
ben nagyot hullámvasutazott. A  90-es évek baráti tár-
saságából viszonylag hamar egyesületté vált, és tehet-
ségek sorát nevelte fel olyannyira, hogy a  kétezres évek 
elején sorra nyerték az országos korosztályos bajnoksá-
gokat. A BLF-ből több játékos is eljutott az NB II-es és NB 
I-es szintig. A  legmesszebbre azonban a  klub büszkesé-
ge, Hanga Ádám jutott, aki jelenleg is a  spanyol bajnok-
ságban játszik.

A BLF vezetői mindenképpen meg akartak emlékezni 
a 30 éves jubileumról. Ez azonban nem várt akadályok-
ba ütközött. Egyrészt a  csapat sportcsarnok híján mind 
a mai napig egy iskolai tornateremben (Károly Róbert Ál-
talános Iskolában) tartja az edzéseit. A tornaterem azon-
ban csak az őszi szünetben vált szabaddá egy komolyabb 
torna számára. A szervezést behatárolta, hogy a klub je-
lenleg meglehetősen kis költségvetésből működik. Sze-
rencsére az önkormányzat 250 ezer forinttal támogatta 
a  jubileumi tornát, ezt összeget a  klub vezetői és edzői 
saját forrásukból egészítették ki. Így aztán legalább hat 
csapat részvételével sikerült megrendezniük a szülinapi 
tornát, amit végül a Ziccer KS nyert a Zuglói Sasok, a Bu-
dapesti Bikák, a Budafoki KK, a BLF SE és a Gödi Sasok 
előtt. 

A kadetkorú játékosoknak az érmeket és okleveleket 
Cserdiné Németh Angéla polgármester, Csernák János, 
Tóth Imre és Gyurkó Dániel alpolgármesterek adták át. 
A házigazda klub játékosai a születésnapra egy BLF 30 fel-
iratú pólót is kaptak. Fo
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ASZTALI FOCI A LEGMAGASABB SZINTEN

TÉLEN ÉLEN A REAC LABADARÚGÓ CSAPATA

Riersch TamásRiersch Tamás

2024-ben is a Testvériség-Újpalota SE által rendezett Palo-2024-ben is a Testvériség-Újpalota SE által rendezett Palo-
ta Kupa és a Tízek Bajnoksága zárták a szektorlabdaszezont. ta Kupa és a Tízek Bajnoksága zárták a szektorlabdaszezont. 
Az év végi versenyekre a Csokonai Rendezvényház nagyter-Az év végi versenyekre a Csokonai Rendezvényház nagyter-
mében került sor, ahol annyian voltak, hogy a szervezőknek mében került sor, ahol annyian voltak, hogy a szervezőknek 
még a színpadra is kellett állítaniuk egy versenyasztalt.még a színpadra is kellett állítaniuk egy versenyasztalt.

A két verseny elsősorban a vendégjátékosok sikerét hozta. A két verseny elsősorban a vendégjátékosok sikerét hozta. 
A Palota Kupában a legjobb tesis Mülek Antal volt, aki a Cseh A Palota Kupában a legjobb tesis Mülek Antal volt, aki a Cseh 
Géza Emlékversenyben harmadik lett. A legjobb szektorlab-Géza Emlékversenyben harmadik lett. A legjobb szektorlab-
dásoknak kiírt Tízek Bajnokságában pedig hiába szerepelt dásoknak kiírt Tízek Bajnokságában pedig hiába szerepelt 
négy tesis játékos, az ötödik helynél egyiküknek sem sikerült négy tesis játékos, az ötödik helynél egyiküknek sem sikerült 
előrébb végezniük (Koczor János lett ötödik. Szatmári Tamás, előrébb végezniük (Koczor János lett ötödik. Szatmári Tamás, 
Terjék Zsolt és Lukács Viktor hátrébb végeztek.) Terjék Zsolt és Lukács Viktor hátrébb végeztek.) 

„Ez a  verseny hasonlóképpen zárult, mint ahogy a  ko-„Ez a  verseny hasonlóképpen zárult, mint ahogy a  ko-
rábbi versenyek az évben – mondta el Lukács Viktor szak-rábbi versenyek az évben – mondta el Lukács Viktor szak-
osztályvezető. – Ennek köszönhetően a csapatbajnokságot osztályvezető. – Ennek köszönhetően a csapatbajnokságot 
idén a Vasi Gombfoci Egylet nyerte, mi pedig a Komló mö-idén a Vasi Gombfoci Egylet nyerte, mi pedig a Komló mö-
gött harmadikok lettünk. Az év játékosa díjat szektorlabdá-gött harmadikok lettünk. Az év játékosa díjat szektorlabdá-
ban a szintén vasi Debreczy István, a 12 érintéses játékban ban a szintén vasi Debreczy István, a 12 érintéses játékban 
pedig a debreceni Puskás László érdemelte ki.”pedig a debreceni Puskás László érdemelte ki.”

Januárban a Vajdaságban, Óbecsén rendezik a Szektorlab-Januárban a Vajdaságban, Óbecsén rendezik a Szektorlab-
da Európa-bajnokságot. Ezen a hagyományos szektorlabdá-da Európa-bajnokságot. Ezen a hagyományos szektorlabdá-
ban Szatmári Tamás és Lukács Viktor, a 12 érintéses játékban ban Szatmári Tamás és Lukács Viktor, a 12 érintéses játékban 
pedig Koczor János, Lukács László és Kondor Gábor képviseli pedig Koczor János, Lukács László és Kondor Gábor képviseli 
majd a rákospalotai színeket.majd a rákospalotai színeket.

A XV. kerületben nagy hagyománya van a szektorlabdá-A XV. kerületben nagy hagyománya van a szektorlabdá-
nak, ugyanis már 1961 óta működik a Testvériség asztali foci nak, ugyanis már 1961 óta működik a Testvériség asztali foci 
(szektorlabda) szakosztálya, amely az elmúlt több mint hat-(szektorlabda) szakosztálya, amely az elmúlt több mint hat-
van évben hazai és a nemzetközi szinten is számos kiemel-van évben hazai és a nemzetközi szinten is számos kiemel-
kedő eredményt ért el.kedő eredményt ért el.

Riersch Tamás

2-1-es vereséget szenvedett a XV. 
kerületi derbin a REAC labdarúgócsapata 
a Budapest-bajnokság I. osztályának zá-
rófordulójában. A mérkőzésnek nemcsak 
a presztízs miatt volt nagy tétje, hanem 
azért is, mert a REAC egy nyolcmérkőzé-
ses veretlenségi szériát követően a Test-
vériség-Újpalota SE elleni győzelemmel 
szerette volna zárni az őszi szezont.

„Nagyon akartunk nyerni, de ezen a mérkő-
zésen nem úgy alakultak a dolgok, ahogy mi 
szerettük volna – mondta Molnár Zoltán, 
a rákospalotai csapat nyáron megválasztott 
vezetőedzője. – Ehhez hozzá tartozik, hogy 
az ellenfél edzője, Urbán Flórián, akitől fiatal 
koromban én is sokat kaptam, remekül fel-
készítette a csapatát ellenünk.”

A rossz szájíz ellenére a REAC a bajnokság 
élén kezdte meg téli pihenőjét. Köszönhető-
en annak a sok munkának, amit az edzői stáb 
és csapata beletett az őszbe.

„Nyáron egy NB III-ból kiesett, majd pe-
dig erősen széthullott csapatot vettem át. 
Úgy kellett új gárdát építenünk, hogy az 
előző szezonból alig 6-7 játékosunk ma-
radt. A nyár a csapatépítésről szólt, amely-
nek hatását az első fordulókban még 
érezni lehetett. Utána azonban összeállt 

a szerkezet, és megkezdtük a nagy mene-
telésünket.”

Bár nem is olyan régen már megfordult 
a  REAC a  Budapest-bajnokság I. osztályá-
ban, az egyéves NB III-as tagság miatt a ki-
esést követően mégis ismeretlen vízbe kel-
lett beleugraniuk. Amit sejteni lehetett, hogy 
a volt válogatott játékosokkal felálló UNIONE 
FC kiemelkedik majd a mezőnyből, de a Cse-
pel, a Budafok és a SZAC remeklése azért so-
kakat meglepett. A REAC-nak tehát komoly 

kihívói akadnak a bajnokságban, ám a csapat 
egyelőre állja a sarat.

„Most a játékosok egy pár hetes pihenőt kap-
nak, január 7-én találkozunk ismét, majd egy rö-
vid ráhangolódást követően egy kemény hathe-
tes felkészülés következik. Ennek során több 
mérkőzést is játszani fogunk. A bajnokság feb-
ruár második felében kezdődik el, addigra kell is-
mét az őszi formánkba lendülnünk. A célunk to-
vábbra is a feljutás, remélhetőleg nyáron már az 
NB III-as terveinkről beszélgetünk majd.”
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FEJTSE MEG A REJTVÉNYT ÉS AZ ÜZENETET!
Vágja ki az újságból a teljesen kitöltött rejtvényt, és küldje 
el zárt borítékban levelezési címünkre (Csokonai Nonprofi t 
Kft., 1615 Bp., Pf. 155.), vagy adja le a szerkesztőség 
részére a 1153 Bp., Eötvös utca 64-66. szám alatt! A bo-
rítékra írja rá: „TiZEN5 REJTVÉNY”! Két helyes megfejtő 
könyvjutalomban részesül.

Beküldési határidő:
2025. január 28. 
A nyeremények át nem ruházhatóak, a nyeremények vál-
toztatási jogát fenntartja a kiadó. 
A nyertesek a nyereményeket 60 napon belül 
vehetik át a Csokonai Nonprofit Kft. szerkesztő-
ségében.

A 2024/12. szám helyes megfejtése: 
Kellene már egy kis hó, ha már december, tisz-
tára mosni a várost hófehérrel.

A 2024/12. szám helyes megfejtői közül Bükki Ká-
rolyné és dr. Eperjesi Emilné dr. Shahed Yousat: 
Bevarrva című könyvét nyerte.
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Kerületi lakosok számára 
– a szolgáltatások 

kivételével – legfeljebb 
20 szóig ingyenes 

megjelenést biztosítunk. 
A hirdetéseket az adott 
terjedelmi lehetőségek 

figyelembevételével, 
a beérkezés sorrendjében 

közöljük. 
A hirdetések tartalmáért 

a szerkesztőség nem vállal 
felelősséget.

A felhívások, 
közlemények, 

rendeletek
teljes terjedelmükben, 

egységes szerkezetben, 
a mellékletekkel együtt 

letölthetőek 
a bpxv.hu honlapról.

Az azokban feltüntetett
adatokért és 

információkért 
a szerkesztőség

nem vállal felelősséget! 

Építőanyag
és tüzelőanyag

Konténeres sittszállítás
Építő- és tüzelőanyag

www.malaky.hu
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APRÓHIRDETÉS
Számítógépek javítása helyszínen, 
hétvégén is. Vírusirtás, tanácsadás, 
telepítések, alkatrészcsere garanci-
ával. Ingyenes kiszállás. Aradi Zoltán 
Tel.: 06-70-519-2470

Festést, mázolást, burkolást válla-
lok, nyugdíjasoknak kedvezménnyel. 
Bútormozgatással takarítással. Tel.: 
06/30-422-1739

Számítógép tartozékokkal (monitor, 
egér, hangszóró, kamera stb.) nyug-
díjasnak, iskolásnak eladó. Ára: 25 
000 Ft. Tel: 0620/263-6134




